

出國報告(出國類別:其他—學生實習訪視輔導)

學海築夢：正新橡膠工業股份有限公司
泰國廠實習計畫
出國報告

服務機關：國立雲林科技大學

姓名職稱：陳振燧 教授兼管理學院院長

派赴國家：泰國

報告日期：2015.07.13

出國時間：2015.07.04-2015.07.07

摘要

這是雲林科技大學國際管理學士學位學程近年來每年申請的教育部學海築夢計畫，主要目的是要讓學生在暑假期間能夠到海外實習，提前體驗職場，同時也能有跨文化的學習，過去幾年到過東林科技德國分公司、中美強科技泰國廠與正新越南廠，今年則是到正新泰國廠，總共有三個學生參與，計畫在泰國正新廠實習兩個月，實習的部門包括企劃部、國際業務部與人資部。

關鍵詞：學海築夢、海外實習

目次

一、目的	1
二、過程	1
三、心得	2
四、建議事項.....	3
五、附錄：照片	3

一、目的

這是雲林科技大學國際管理學士學位學程近年來每年申請的教育部學海築夢計畫，主要目的是要讓學生在暑假期間能夠到海外實習，提前體驗職場，同時也能有跨文化的學習，過去幾年到過東林科技德國分公司、中美強科技泰國廠與正新越南廠，今年則是到正新泰國廠，總共有三個學生參與。

雲科大管理學院非常重視國際化，這個學海築夢是很重要的一個計畫，我因為身兼國際管理學士學位學程的主任，所以特別規劃與執行這項計畫，因為學生第一次到正新泰國廠去實習，乃特別親自帶學生去，以便讓整個實習規劃安排能更為妥當，讓學生的學習更為踏實。

二、過程

學海築夢-正新橡膠工業股份有限公司實習計畫

(一) 第一天，7月04日，週六

中午搭機從桃園中正機場抵達曼谷機場，通關後由正新泰國場人力資源部經理王俊仁親自來接機，花了將近兩個小時搭車到達該公司，泰國廠的最高主管林鈺瑜副總陪同用晚餐。

(二) 第二天，7月05日，週日

早上起床後，在公司使用早餐，之後，林副總特別帶我逛逛他們的廠區，包括宿舍區，A廠、B廠與C廠，還有研發中心等，泰國正新廠是位在一個距離曼谷東南方約2小時的工業區裡，整個佔地非常大，約58公頃，正好與雲科大的面積是一樣的，全廠員工3,900人，由原來兩班制生產改為三班制，台籍常駐幹部約接近60人。由於今天是假日，我與三個學生上午就在宿舍稍作休息，下午在由四位幹部帶我們到附近去逛逛，也請我們吃晚餐。

(三) 第三天，7月06日，週一

早上用完早餐後，我們就到公司與實習單位的主管見面，包括企劃部的部楊經理、國外部的李經理、鄭經理與人資部的王俊仁經理，分別說明他們部門的業務特性與工作內容，並且也把他們本週對於實習的時程安排作了介紹，正新非常周到，先讓同學能夠對公司背景、產品、製程等有個基本了解才會進入實質的實習流程。

我也代表學校非常感謝正新的協助與安排，也特別請幾位主管能多多指

導我們的學生，同時也告知主管們能把我們的學生按照公司員工的要求標準來要求，不用把他們當成實習生。

接著早上另外一個時段是公司業務的議題討論，正新知道我是行銷專長，要我跟他們業務主管討論他們目前面臨的幾個重要挑戰，由林副總，業務部的張協理與多位經理級主管（含泰籍主管）一起討論，由於涉及公司業務內容不便多說，但是可以感受到開拓國際市場的諸多挑戰，正新泰國廠的任務包括生產供應之外，也負責泰國與鄰近國家的銷售，包括柬埔寨、越南、寮國、緬甸等五國。這些討論當然也給我們學生對於正新泰國廠的業務有更多的了解。

下午，正新特別安排我跟他們的主管上課，他們客氣說，難得有安排教育訓練，幾乎台籍幹部與多位泰籍幹部都參加了，我使用個案討論的方式討論了兩個個案，是主管的挑戰與領導的議題，第三個部分是時間管理，這三個議題都是正新事先確認需求的。我則以無償的方式上了三個多小時的課，雖然很累，但是為了建立好產學合作的關係，這是必須要作的，不過也引起蠻大的回響，討論非常熱烈，深感欣慰。

晚上，林副總、張副總與業務部張協理特別請我到公司外面吃晚餐，以表謝意，真是感激。

(四) 7月07日，第四天

早上吃完早餐，7:30 公司乃派車送我到曼谷搭 11 點班機回台灣桃園機場，回到斗六已經是晚上 7 點了。

三、心得

這是我們國際管理學程多年來一直申請的學海築夢計畫，讓學生能夠有機會去海外實習的體驗，但是與廠商談實習本來就是一件很不容易的事情，一方面要讓公司覺得不是額外負擔，且還要有幫助，另一方面，又要讓學生覺得有收穫，所以事先雙方的溝通與信任就很重要，而且我們這次三個企管模組的學生都是女生，對於要到海外實習確實也有些挑戰，正新泰國廠台籍幹部全都是男生，還好正新在最後接受了我們三個女學生。

其實，我們本來申請的名額是兩個，後來想應該讓更多學生有機會，而且也把實習時間從原來的一個月增加為兩個月。這種海外實習確實對學生是很好的一個學習，這是一個雙重學習，一個是職場的體驗，一個是跨文化的學習，當然也是雙重的挑戰，希望學生能了解專業經理人外派的實戰經驗。

由於正新橡膠非常積極的做海外市場的開拓，不只泰國、越南，接下來的印尼與印度的雙印擴充計畫，對於外派海外市場的人才需求非常殷切，相信這次我們學生的海外實習，將來留用的機會非常大的。

四、建議事項

盼望教育部能持續補助這一方面的計畫，我們國管學程也會持續申請的，感謝！

五、附錄：照片

	
說明：與正新泰國廠黃副總合影	說明：院長致贈感謝禮